

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Año LX - Núm. 23.380

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Martes 29 de junio de 1937

Número suelto: 15 céntimos

Tel. 10.315 -- Apartado 147

Después de la Conferencia Internacional del Trabajo

Pascual Tomás, que acudió a París y a Ginebra en representación de los trabajadores españoles, nos ha dicho...

"En el aspecto político, el triunfo de España ha sido rotundo"

"Hoy los Internacionales declaran estar dispuestos a defender la libertad de comercio de nuestro Gobierno"

Largo Caballero ha sido elegido, por unanimidad, miembro del Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo

Pascual Tomás, destacado militante de la Unión General de Trabajadores y miembro de su Comisión Ejecutiva, al pasar Largo Caballero a ocupar la presidencia del Gobierno, se hizo cargo de la Secretaría del importante organismo sindical, desarrollando una labor tan intensa como eficaz.

Atendió con acierto a los innumerables asuntos que se le plantearon a la U. G. T., dedicando especial atención al problema internacional. Pascual Tomás llevó la voz de los trabajadores españoles, primero, en el mes de septiembre a las reuniones internacionales de París, más tarde a las reuniones de la Sociedad de las Naciones en Ginebra, después a la reunión internacional en Londres y ahora re-

gresó después de asistir en representación de España, a las reuniones de la Conferencia Internacional de París y Ginebra.

El camarada Tomás, no sólo ha llevado a los comités internacionales la voz de la masa proletaria de España, sino que ha tomado parte en distintos actos organizados en todas estas naciones, en los que, con todo entusiasmo, defendió a la España Republicana.

Hemos hablado con Pascual Tomás en su despacho de la Secretaría de la Unión General de Trabajadores, y nuestra charla ha sido interrumpida varias veces para consultas, llamadas telefónicas. La tarea de este camarada no tiene un momento de descanso.

Interrogado sobre su impresión

de la Conferencia Internacional, nos ha dicho:

—He asistido a la Conferencia Internacional del Trabajo como delegado de la Unión General de Trabajadores, concurriendo como consejeros técnicos Vidal Rosell y Rodríguez Vega.

En la Conferencia Internacional, lo que más preocupaba era sostener la personalidad del movimiento sindical dentro del Consejo de Administración de la Oficina. Hemos de declarar que nuestra petición fue reconocida por todos los delegados obreros, siendo elegido el camarada Francisco Largo Caballero para el cargo de vocal del organismo superior, por unanimidad. Prueba inequívoca del prestigio que tiene entre el proletariado mundial.

La Conferencia ha tenido, en el aspecto de positivo beneficio para la clase trabajadora, la aprobación del convenio de la jornada de cuarenta horas en la industria textil; recomendaciones modificando la edad de entrada de los niños en el trabajo y otras de menor importancia.

En el aspecto político, el triunfo de España ha sido rotundo, no sólo al conseguir la elección del vocal obrero, sino también al conseguir un puesto en el citado Consejo. Contra esto maniobraron todos los enemigos de España, incluso algunas de las naciones que se llaman amigas nuestras. A pesar de ello, España triunfó y en el Consejo de Administración figurará un representante gubernamental, otro obrero y otro patronal.

Al discutirse la memoria del director de la Oficina Internacional del Trabajo, intervine yo en representación de la clase trabajadora, fijando mi posición en los términos siguientes:

«Y digan cuanto quieran los que tratan de cerrar violentamente las puertas del progreso social, los pueblos no serán felices; las naciones no alcanzarán jamás el grado de superación que ambicionan, si encerrados en los límites geográficos de cada pueblo hay millones de mujeres, de hombres, de niños que trabajan contra su voluntad porque el trabajo para ellos representa más que el cumplimiento de un deber social, cuya obligación están prestos a cumplir, una condena eterna a su condición de pobres, a su condición de asalariados.»

«A nuestro humilde juicio, lo primero que necesitan los pueblos para poder consagrarse en absoluto a superar sus medios de vida y a dar satisfacción moral a sus creadores del trabajo, es apartar de todas las ciudades, y de todas las naciones de Europa el fantasma terrible de la guerra.»

Los pueblos que ambicionan alcanzar un nivel de vida superior, instaurar la justicia social, extender y profundizar la cultura, tienen un porvenir cuajado de posibilidades para cumplir esa función histórica. Pero no podemos olvidar que, frente a esas manifestaciones pacifistas de una parte de la humanidad, se alza ávido y agresor el sentido imperialista de otros pueblos que cimientan todo su poderío en la potencialidad de las armas.

Cuando la vida política de un pueblo se enfoca en una preparación constante para la guerra—dígase cuanto se quiera para desvirtuar la verdad—el único sacrificio es la vida civil y con ella el progreso y la justicia social.

La justicia social no puede establecerse si las fuerzas de producción son utilizadas para fines guerreros. La justicia social puede cristalizar en una realidad viva si toda la potencia creadora de un pueblo se consagra al servicio de la paz y en favor del progreso ininterumpido de la Humanidad.»

Por ello nosotros seguimos estimando que es indispensable es-

Las flotas al servicio de los fascistas procuran que surjan incidentes

A DIEZ MILLAS DE LA COSTA DE ALMERIA UNOS PESCADORES RECOGEN EN LA RED LOS ESCANDALLOS DE UNAS MINAS

El ministro de Defensa Nacional ha remitido al Encargado de Negocios de la Gran Bretaña la siguiente comunicación:

«Excelentísimo señor: El jefe de la Base Naval de Almería comunicó telegráficamente a este Ministerio, con fecha 27, lo siguiente:

«A las 18 horas del día de hoy se presentaron en esta Base unos pescadores de arte de arrastre, manifestándome que a unas diez millas de la costa, al Sur de la zona del Morro de Poniente, al levar el arte, suspendieron en su copo tres minas.

Inmediatamente dispuse la salida del guardacostas «Montedora», a bordo del cual fué el comandante de un submarino para la información técnica del caso, resultando no ser tales minas y sí los escandalllos de las mismas, de lo cual se deduce que el arte de arrastre cortó los cables de unión, yendo las minas a la deriva.»

Como detalle de información, de lo que significa a V. E. que con motivo del accidente ocurrido al «HunTERS» el mes de mayo, los puestos dependientes de esta Base han observado que dicho buque ejerció la vigilancia de control a partir de aquella fecha en el lugar precisamente donde han sido encontradas las minas. Esto demuestra una vez más la tendencia que tienen las flotas al servicio de los fascistas de procurar que surjan incidentes, achacándonos a nosotros las causas de los mismos.

Reitero a V. E. la seguridad de esta mi opinión, que comprueban los partes de novedades.

De ello me he apresurado a dar cuenta a la embajada.

He dispuesto asimismo que tan pronto lo permitan las circunstancias de visibilidad, salga uno de los hidroaviones de esta Base con objeto de reconocer y localizar la situación de las minas, así como cuatro barcos de pequeño calado para ser rastreadas.

Solidaridad respetuosamente.

Lo que participo a V. E. Valencia 28 de junio de 1937.—Indalecio Prieto.

Señor Encargado de Negocios de la Gran Bretaña.»

El pueblo español — comienza diciendo — está contento en estos momentos. Quien no sepa ver esta alegría, no podrá tampoco comprender la que tiene el campeón bajo el beco del sol.

Así los revolucionarios sabemos cantar, levantarnos hacia la victoria que entrevemos, porque la hemos acariciado diez jornadas, años, en la plaza, en las barricadas y en la lucha.

Pero no se trata sólo ya de la C. N. T., sino del pueblo español, de la España antifascista, de la España que va a ser libre.

España estaba dividida. La gran masa española no era otra cosa que su heroísmo, que su tributo a la acción directiva de los otros, al Gobierno de los otros. Nos otros iniciamos la guerra que cambia totalmente el panorama de España y que produce el milagro de que las masas españolas ratifiquen su personalidad. No hemos estado nunca en contra de la guerra. Hoy mismo seríamos desertores si los espialistas de España, un bando de la burguesía española fuera al encuentro de otro bando de la burguesía española o con cualquier otro bando de la burguesía internacional.

Pero lo que interesa ahora es algo más, es un grupo de problemas relacionados entre sí, la libertad que el pueblo quiere conquistar hasta su completa emancipación. Es la fuerza creadora de las masas que no comprendió ninguno de nuestros gobernantes y que el obrero ve a través de su trabajo constante. Así nosotros atendemos al porvenir de España contra los sirvientes del capitalismo.

Vamos asistiendo hoy al despertar formidable del pueblo español y la C. N. T. encabeza todo el trabajo para construir normas comprendiendo lo que se hace. Hemos recogido la defensa de las colectividades de los pueblos de España que es la conquista de la revolución. Nos sentimos cada día más grandes y la nueva construcción se está realizando sola. No es de la C. N. T. la obra, sino de todos los españoles que quieren una economía socialista, una cultura libre, barrera con la que han de tropezar todos los dictadores.

La producción ya no es de ninguno de nosotros, sino de todos, obligados como estamos a trabajar para la guerra. Hemos superado ya el concepto obrero, y hoy es toda la economía española la que lucha por su liberación. Hay que organizar la producción, haciendo economía de guerra y revolución, frente a la vieja economía con conceptos prácticos. Frente Popular, Ejército Popular, pero que sea el pueblo el que sirva en primer lugar el interés de la guerra. Hemos de organizar la nueva producción y nosotros no queremos dirigir, sino organizar, haciendo un plan económico de nuestra industria para ganar la guerra rápidamente. La guerra la han de hacer los técnicos, pero la moral es lo esencial de ella, lo que hizo perder a Alemania la guerra europea y nos obliga hoy a robustecer nuestra retaguardia como propugna la C. N. T. Es necesario que todos comprendan a la C. N. T., sabiendo que estamos en guerra y que queremos ganar la guerra. La firmeza y el heroísmo de los combatientes se apoya en el vigor de la retaguardia, porque ésta es una guerra proletaria que sólo el trabajo del pueblo nos hará ganar.

Hemos de unificar nuestros esfuerzos para la guerra, pero los enemigos quieren saber qué hacemos después. Esa es nuestra obligación. Los que hacemos la guerra; los trabajadores y el pueblo de España, se han unido ya para reconquistar Bilbao y las otras poblaciones de España, volviendo al trabajo y a la vida normal. Hay ideales que

El acto del domingo en Apolo

La C. N. T. fija su posición ante los momentos actuales

Bajo la presidencia de Domingo Torres se celebró el domingo en el teatro Apolo el acto para fijar la C. N. T. su posición ante los momentos actuales.

El teatro, adornado con banderas de las dos sindicales, se encontraba lleno. En el escenario se sentó la ex ministro de Sanidad, Federica Montseny, y en un palco el presidente de la Federación Socialista Valenciana, camarada Isidro Escandell.

Habló en primer término el proponente, haciendo constar su protesta por haberse prohibido que el acto se radiase a toda España.

Dice que la C. N. T. ha sufrido persecuciones y ha sabido triunfar de ellas. Anuncia que el derecho a opinar se procurará sea respetado.

A continuación hace uso de la palabra

José M. Lunnazzi

El pueblo español — comienza diciendo — está contento en estos momentos. Quien no sepa ver esta alegría, no podrá tampoco comprender la que tiene el campeón bajo el beco del sol.

Así los revolucionarios sabemos cantar, levantarnos hacia la victoria que entrevemos, porque la hemos acariciado diez jornadas, años, en la plaza, en las barricadas y en la lucha.

Pero no se trata sólo ya de la C. N. T., sino del pueblo español, de la España antifascista, de la España que va a ser libre.

España estaba dividida. La gran masa española no era otra cosa que su heroísmo, que su tributo a la acción directiva de los otros, al Gobierno de los otros. Nos otros iniciamos la guerra que cambia totalmente el panorama de España y que produce el milagro de que las masas españolas ratifiquen su personalidad. No hemos estado nunca en contra de la guerra. Hoy mismo seríamos desertores si los espialistas de España, un bando de la burguesía española fuera al encuentro de otro bando de la burguesía española o con cualquier otro bando de la burguesía internacional.

Pero lo que interesa ahora es algo más, es un grupo de problemas relacionados entre sí, la libertad que el pueblo quiere conquistar hasta su completa emancipación. Es la fuerza creadora de las masas que no comprendió ninguno de nuestros gobernantes y que el obrero ve a través de su trabajo constante. Así nosotros atendemos al porvenir de España contra los sirvientes del capitalismo.

Vamos asistiendo hoy al despertar formidable del pueblo español y la C. N. T. encabeza todo el trabajo para construir normas comprendiendo lo que se hace. Hemos recogido la defensa de las colectividades de los pueblos de España que es la conquista de la revolución. Nos sentimos cada día más grandes y la nueva construcción se está realizando sola. No es de la C. N. T. la obra, sino de todos los españoles que quieren una economía socialista, una cultura libre, barrera con la que han de tropezar todos los dictadores.

La producción ya no es de ninguno de nosotros, sino de todos, obligados como estamos a trabajar para la guerra. Hemos superado ya el concepto obrero, y hoy es toda la economía española la que lucha por su liberación. Hay que organizar la producción, haciendo economía de guerra y revolución, frente a la vieja economía con conceptos prácticos. Frente Popular, Ejército Popular, pero que sea el pueblo el que sirva en primer lugar el interés de la guerra. Hemos de organizar la nueva producción y nosotros no queremos dirigir, sino organizar, haciendo un plan económico de nuestra industria para ganar la guerra rápidamente. La guerra la han de hacer los técnicos, pero la moral es lo esencial de ella, lo que hizo perder a Alemania la guerra europea y nos obliga hoy a robustecer nuestra retaguardia como propugna la C. N. T. Es necesario que todos comprendan a la C. N. T., sabiendo que estamos en guerra y que queremos ganar la guerra. La firmeza y el heroísmo de los combatientes se apoya en el vigor de la retaguardia, porque ésta es una guerra proletaria que sólo el trabajo del pueblo nos hará ganar.

Hemos de unificar nuestros esfuerzos para la guerra, pero los enemigos quieren saber qué hacemos después. Esa es nuestra obligación. Los que hacemos la guerra; los trabajadores y el pueblo de España, se han unido ya para reconquistar Bilbao y las otras poblaciones de España, volviendo al trabajo y a la vida normal. Hay ideales que

nos mueven, y la idea de la libertad no la podrá destruir ningún cañón, ni ninguna resistencia. Somos demasiado individualistas y hemos de mirar a los obreros de todo el mundo que esperan levantar pronto también sus barricadas ante la hiena que viene a conquistar nuestras minas y nuestros campos. (Aplausos.)

Galo Díez

Dice que el Comité Nacional de la C. N. T., la C. N. T. misma, ha sentido la necesidad de decir al pueblo lo que no puede seguirse callando. El saber esperar es una virtud recomendable, pero en ocasiones es una indignidad y una cobardía. A la consigna de ganar la guerra lo hemos sacrificado todo, nosotros, los libertarios. Pero precisamente por esa consigna de ganar la guerra no podemos seguir callando y venimos aquí. Al pueblo pertenecemos, y nos hundiremos con el o con él triunfaremos. Me refiero al pueblo que trabaja y ha de vencer al fascismo para el triunfo de la revolución. ¿Qué más sacrificios y concesiones se pueden pedir a la familia libertaria? ¿No lo hemos entregado todo? Pese a quien pese, hemos ido poniendo a nuestras afirmaciones un «ex»; antiestatales, como ex antipolíticos, ex antipatrióticos, etc., etc.

Llegó un día en que el fascismo, en armas, reclamó el apoyo de todos los Eberales, y claro es que allí había de estar la familia libertaria. ¿Quién con más títulos? Nadie como nosotros, y quien lo dude, que repase nuestra historia, porque no somos recién llegados.

Nadie nos ha cogido la delantera en lo que hace a oponerse al triunfo de los enemigos del pueblo a través de toda la historia de España. Pero no venimos hoy aquí a presentar la factura. Quede eso para nosotros, cuya historia revolucionaria se ha de buscar entre los montones de la basura. No queremos ser peones ni comparsas, porque sabemos ser autores, frente a los que quieren convertir España en un cuartel y los españoles en rebaño. Cuando empezó la lucha, nadie veía en los que la rodeaban más que a antifascistas, y

aquello daba fe y vigor con la esperanza de que aquel bloque era invencible. Ante la gravedad del momento no nos negamos a nada. Comités Populares, Juntas de Defensa Provincial y no pedimos nada sino que colaboráramos con todo entusiasmo.

Se nos dijo que la C. N. T. debía formar parte del Gobierno y fuimos a los cargos que se nos designaron. Todo lo sacrificamos a la consigna de ganar la guerra, y tuvimos cuatro libertarios en el Gobierno para imponer la armonía y el afán de unión. Estuvimos en Sanidad, en Industria y en otros ministerios, sin que jamás se nos oyese amenazas ni coacciones, como a otros. Hemos salido del Gobierno con la misma honradez y lealtad que entramos. Habrá errores en nuestra actuación. Pero conste que procedimos sin miras de ambición, para que no se rompiera la armonía de la totalidad.

Un día la C. N. T. salió del Gobierno. Todos sabéis cómo se desarrolló la crisis, considerándola inoportuna la C. N. T., que dijo que este Gobierno no gozaba de su confianza. Yo estaba en el Norte en este momento y la crisis me sorprendió sobremedida. Hubo quien dijo que había que imponer un orden y la C. N. T. estorbaba para que el extranjero nos ayudase.

Hemos callado ante todo, a pesar de ver que se preparaban más ataques en la retaguardia que en el frente. Y venimos ante la opinión pública no a hablar de rumores y bulos, sino a desarrollar política de armonía contra el odio que se nos demuestran.

Lee el orador la comunicación dirigida por el Comité Nacional de la C. N. T. y hace referencia a otros escritos que no lee, a todo lo cual no se tuvo contestación porque en el Gobierno actual nadie representa a la C. N. T.

Afirma que existe fobia contra la C. N. T. entre muchos políticos y los párrafos de un artículo de Valera tachado por la censura, en los que no hay nada delictivo.

¡Cuidado con los que van hacia la derecha! Acabemos la guerra y ganemos la revolución. Aun hay quien puede salvarlo todo: el pueblo que trabaja. Demosnos la mano todos y salvemos la revolución. (Grandes aplausos.)

Mariano R. Vázquez

Lamentó tener que intervenir en este acto y expuso que si las cosas fueran mejor en los frentes y en la retaguardia no hubiesen hablado

Este número ha sido visado por la censura

La política catalana

Defecto grave a corregir

No conocemos, a la hora que escribimos estas líneas, la solución de la crisis planteada en el Gobierno de la Generalidad de Cataluña. Por las referencias últimas que nos llegaron anoche, todo parece indicar que nada hará variar el propósito insistentemente hecho público, a saber: que las centrales sindicales, junto con la Esquerra y los Rabassaires, han de ser los que, quizá en estos momentos ya, asuman la responsabilidad de gobierno en la región autónoma.

Basta eso antecedente para que nos permitamos hacer gala de un optimismo que de otra manera no contaría con nosotros. Afortunadamente, y apoyando insinuaciones que en tal sentido se hicieron, las centrales sindicales van a tener en el Gobierno de Cataluña la representación que les corresponde, y conste que al hablar así nos interesa, más que los puestos o la proporcionalidad establecida entre los distintos sectores, la presencia en el Gobierno de los que mejor y de la ventaja que eso supone, no tardaremos en caer en la cuenta.

Pero con ser importante ese aspecto, no es, sin embargo, el que hoy más nos preocupa. Es el del peligro que entraña el hecho de que la crisis se repita con la frecuencia con que ha ocurrido en Cataluña. La guerra que vivimos hoy exige, como condición más inexcusable, una política de continuidad, que en modo alguno pueda estar a merced de nadie ni de nada, si no es, naturalmente, de las mismas necesidades de nuestra lucha contra el fascismo. Cataluña, justo será proclamarlo, sin que a ello nos lleve otra intención que estimular a su corrección radical, ha padecido, en este orden, el gravísimo defecto de no haberse asimilado ese principio fundamental y, atendido su papel de primer orden en la guerra, establecer rígida e inflexiblemente un Gobierno y una política a tono con las circunstancias y las necesidades de la guerra. La falta de ese mismo Gobierno y de esa misma política saben bien los catalanes—y lo saben los antifascistas de toda España—hasta qué punto la causada trastorno que en algún momento embargaron las mejores preocupaciones de todos.

Constituido el nuevo Gobierno hacemos votos fervientes por que sea el último en tanto dura la guerra, ejemplo, claro es, que la conveniencia de la guerra no aconseje cosa distinta.

Si, a lo que parece, las centrales sindicales, U. G. T. y C. N. T., van a tener dentro del Gobierno, en el orden proporcional, la hegemonía, nosotros, sin desdenar a ningún otro sector ni organización, nos creemos autorizados para pensar que, impuestos todos del deber que esta hora impone, sabrán recibir los errores que comulgaron y se instaurará en la política catalana y dotarán a aquella de un Gobierno capaz de convertir a su pueblo que mejor ayude a ganar la guerra.

De la politiquería irreflexiva

Se habla y se escribe mucho en estos tiempos de guerra alrededor de política, de la política, convirtiendo en muchas ocasiones lo que en opinión, estaría más o menos bien, en arbitraria retahíla de caprichosos juicios, reveladores, no de opiniones bien sentidas, interpretación del criterio de las masas, si que, por el contrario, exteriorización de afanes envidiosos y personalistas, cosa bien deleznable en el momento.

No basta hablar de democracia, hay que ser democrata. Entre una cosa y otra, nosotros nos inclinamos por las realidades tangibles. Es perder el tiempo negar lo existente y su «porqué». Es torpe ir realmente contra la corriente, creyendo, a lo mejor con honradez,—que a nadie negamos—que la corriente del río discurre hacia el mar, siguiendo el cauce enlodado del estrepitoso bluff y las maniobras torpes de los que pretenden convencernos de su papismo.

Y no se está muy seguro de la verdad cuando a estas alturas se habla sin fijar criterio de que esto de España es una guerra o si se prefiere una revolución. Pero no se sabe cierto, se duda, y, en todo caso, al dudar, podemos nosotros opinar que lo mismo en guerra o si lo preferían—como dicen—en revolución, no valen argumentos y procedimientos tendentes a dar saltos en el vacío o saltos atrás.

Es verdad que el aire está lleno de explosiones y el ánimo de pasiones, y si es así, no comprendemos otras cosas. Hay que evitar—como muy bien se dice y se escribe—los seísmos. Nadie lo duda; pero es prudente tratar a los nerviosos, y en el momento todos lo son, contribuyendo a excitar sus nervios. Y extremando la nota, aun en el supuesto de que todos o casi todos fuéramos locos, ¿no sería perjudicial para nuestra salud el empleo de una terapéutica a base de excitantes?

Se declara que la clase trabajadora es el elemento principal llamado a administrar el futuro de España, y si así se cree, ¿qué significan muchas cosas? Porque la clase trabajadora aun no ha dicho en estos tiempos por boca de nadie, ni siquiera de sus portavoces más extremados, que pretenda exclusivismo egoísta de ningún género; muy al contrario, siempre ha señalado la necesidad de convivir ayudando a su transformación con los sectores de la pequeña burguesía. Otra cosa no podía sostener, y sin hacer concesiones a timaristas, esa masa obrera española, sin distinción de matices, la más marxista, incluso insistentemente, de todo el mundo, ha mantenido por la vía de sus direcciones responsables, la verdadera línea justa, a pesar de obstáculos internos y externos, en zig zag necesario por la cantidad de obstáculos a sobrepasar. Pero lo que no podía hacer la clase obrera organizada, que tiene concepto de su misión, ni podrá hacer nunca, motu proprio, es vender su patrimonio, ni permitir que su voz la lleven otros sectores sociales. Y el Estado, ya sabemos lo que es, según Marx y Lenin.

Y es verdad, es mucha verdad eso de que el al trabajador se hace por convertirlo en inadaptado, es porque vive sometido a un autoritarismo cualquiera.

Y parémonos un poco, ya que se habla de horas de reflexión, antes de comentar determinados períodos anormales, en donde, si hubo arbitrariedades y desfueros, vamos a ver quién los originó y de quién es la responsabilidad. Porque, cuidado no vayamos a caer en desviaciones inconcebibles.

Es irreflexión entre combatientes, y aquí todos los somos y debemos serlo, el pensar mal de los demás. La confianza a todos debe acordarse, y después de cada uno depende el hacer honor a ella.

No disputemos, no porfiemos, no pretendamos lo que está fuera de nuestro alcance, y no vayamos a creer que nadie, absolutamente nadie, ha desdichado la importancia del papel rector de las minorías, que unos han llamado selectas y otros audaces; pero eso reconocimiento no supone olvido hacia el grueso de la fuerza, que no es sólo masa cotizante, y que hoy sale de su fuerza, y a veces, cuando corre su sangre a torrentes, se para en el camino, mira al pasado, y dice: ¿Quién tiene la culpa de que se sublevaran los militares? ¿por qué los Partidos no lo impidieron? ¿por qué no se hizo caso al Partido de los trabajadores conscientes? Y a eso, ¿qué contestamos?

Pues bien: menos palabras. El Sindicato es una cosa, y ya lo sabemos. El Partido tiene su papel, otro papel. El Partido es el dirigente de las masas, a condición de ir delante; pero la organización obrera tiene aún muy importantes papeles a cumplir y perfecto derecho a intervenir. Porque esa es la fija, y nosotros ahora no vamos a ser más políticos que los antipolíticos. El Partido dirige; incontestable. Pero el Partido Obrero es el partido de las masas organizadas y las enseñó la práctica de la colaboración y de la intervención.

Y en la guerra de todos, todos somos combatientes y todos deben ir a una por la victoria. Y contribuir a ello sería el triunfo también del buen sentido.

(PASA A LA PAGINA TRES)

Veraniegos

Nuestra costa es bella y cantada fué por los poetas y además por los submarinos alemanes durante la guerra europea. Posee nuestra costa hermosas y escondidas playas. Quién no recuerda las bellezas de la de Moncófar. Y el bello collar de las Columbretes. Y el trozo de Albuixech al Puerto de Sagunto. Y el encanto de las costas de la Marina. En fin, toda ella y todo ello muy interesante.

Entre las bellezas costeras, quién puede negar el adorno de las luminarias nocturnas. Todo no son faroles de autos más o menos oficiales. Hay hasta el recreo veraniego de los castillos de fuegos artificiales, luces de bengala, aparte de los baños de ola.

Por el interior de nuestra provincia hay también bellos rincones. Nos salta a la pluma, recordándolo, el muy bello de los alrededores del puerto de Cárcer y otros no menos bellos que se divisan muy cerquita de la carretera principal que pasa por Játiva y va hasta Madrid. Hermosos chalets a ambos lados de la carretera ponen un bello colorido modernista al paisaje y hasta lo transforman.

Será muy interesante que quien recorre las playas, las calles y Torrente (falta el V. dat), recorriera estos bellos terrenos. A lo mejor allí hay incluso hasta abundante pesca.

El Instituto para obreros

Creado en Madrid por el ministerio de Instrucción publica un Instituto para obreros como los análogos que ya están funcionando en Valencia y Sabadell, la comisión organizadora del mismo lle va muy adelantados sus trabajos y muy en breve requerirá a las organizaciones sindicales y juveniles para que hagan propuestas de los obreros antifascistas que trabajan en centros industriales, a fin de ser remitidos a las pruebas de aptitud para el trabajo en el momento que se abra la guerra.

El Instituto para obreros

Creado en Madrid por el ministerio de Instrucción publica un Instituto para obreros como los análogos que ya están funcionando en Valencia y Sabadell, la comisión organizadora del mismo lle va muy adelantados sus trabajos y muy en breve requerirá a las organizaciones sindicales y juveniles para que hagan propuestas de los obreros antifascistas que trabajan en centros industriales, a fin de ser remitidos a las pruebas de aptitud para el trabajo en el momento que se abra la guerra.

los del sector, que el orador repre-

La C. N. T. no quiere intervenir en el Gobierno por apatencia de mando, sino por la responsabilidad en la dirección de la guerra que no responde hoy a sus exigencias.

El ejército revolucionario ha respondido brillantemente. Nuestro concepto de la responsabilidad es grande, y seguimos ayudando al Gobierno en todo lo posible, con éxitos de la 14 división, con mandos libertarios y soldados de nuestro campo. No se nos puede tachar de nada, pues, en este mes y medio, porque lo único hecho lo fué por nosotros. Bilhno se defendió heroicamente, pero un enemigo superior le ha vencido...

En otro orden, se elimina a los delegados de las organizaciones, elemento civil de máxima garantía.

Y hay un problema de industrias de guerra que no organizó el anterior Gobierno ni éste organiza tampoco. No hay divisiones para montar nuestra industria de guerra, y las veces de los partidos que piden tal industria de guerra son voces estériles que nada pueden resolver. ¿Por qué se produjo la crisis? Por una conveniencia de partido. Pero se dijo que fué para afianzar el orden público, lo cual no es cierto.

Relató el orador diversos hechos en apoyo de su tesis. Señaló, entre otros, que el que juzgan los libertarios un atropello, es secundado por todo el mundo, y aquí se arroja contra una organización, a la que no queremos que se extermine, por ser tan respetable como otra organización cualquiera que no puede ser aplastada como un individuo.

Lee conclusiones de censura en diversas pruebas de galeras de Prusa.

¿Qué se ha hecho en Justicia? Necesitamos hacer una obra constructiva, y el Gobierno de hoy no ha hecho más que dos decretos, uno contra el comunismo y otro contra la dictadura, a la que tal vez lleguemos en breve. Todo esto lo sabe el pueblo y no está tranquilo respecto a la dirección de la guerra ni a la marcha económica del país, ni al desarrollo de las industrias, ni a la electrificación, ni a una industria de guerra, ni a tantas y tantas cosas que debió hacer este Gobierno y no ha hecho. ¿Es posible que esto continúe? No. Nuestra opinión, manifestada en los Sindicatos, es el sentir de toda la organización que representamos, y no se señalará un solo caso de asalto por los que quieren dividir a la clase trabajadora.

Unos millones de soldados a nuestra organización han demostrado su capacidad ante los problemas del momento, y han una experiencia que va a la conclusión de que fiar de la democracia de Francia e Inglaterra es utópico y sabe que para triunfar se necesita el apoyo de todo el mundo revolucionario.

La alianza C. N. T.-U. G. T. es la única capaz de salvar a la masa obrera, y nuestra dura experiencia de los once meses de guerra nos prueba que nuestra línea de conducta es la única posible, y sentamos la conclusión de que no podemos fiar en ciertos directores y queremos intervenir contra esta situación.

Queremos un Gobierno en que intervinamos todos.

(Grandes aplausos.) Acabó el presidente con breves palabras, comentando la labor de los oradores.

Acuerdos de la Federación Siderometalúrgica de España

Han sido concedidos los ingresos a las Secciones siguientes: Castro Urdiales, Elda, Joyeros de Santander, Horts de Lobregat, Montbrío del Campo, Teysá, Alcover, Onda, Novelda, Masquefa, Bruch, Codina del Vallés, Torre del Campo y Campdevanó.

En la Dirección general de Industria se han realizado gestiones para conseguir envíos de primarias materias a diferentes localidades que las precisaban.

A instancias de la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores y en atención a la invitación hecha por los Sindicatos de París, se han enviado cartas a los Sindicatos de más importancia para que los que así lo estimen envíen delegaciones a las fiestas del 14 de Julio, para estrechar con este motivo los lazos de amistad con aquellos trabajadores.

La Comisión Ejecutiva conoció y aprobó el estado de cuentas de la Federación.

Se han enviado los datos solicitados por la Federación de Sociedades Obreras de Alicante, para poder llegar a la constitución del Sindicato Provincial Siderometalúrgico.

El camarada Pascual Tomás informa de algunas gestiones realizadas cerca del secretario general de la Internacional de Metalúrgicos en relación con nuestros problemas como trabajadores metalúrgicos y la guerra que estamos sosteniendo en España. Esto lo hace por escrito desde Ginebra, donde se encuentra, y se espera su vuelta a España para que dé cuenta detallada de su gestión.

El Sindicato de Santander, como antes el de Guipúzcoa, informan de la manera en que desenvuelven sus actividades para cubrir las necesidades que la guerra trae consigo en cuanto a material de guerra se refiere, y merece la aprobación de la Comisión Ejecutiva.

Ejército Popular

DEPOSITO DE TRANSEUNTES MILITARES DE VALENCIA

La revista de comisario del mes de julio próximo tendrá lugar los días 1, 2 y 3, de 9 a 13 y de 19 a 20 horas, en los pabellones del antiguo regimiento de Infantería número 10, Paseo Alameda, en donde se presentarán todos los cabos y soldados que transitoriamente se encuentren en esta plaza.

Se recuerda a todos los enfermos y heridos que deben presentar al acto de la revista, certificado médico firmado y sellado en el Hospital Militar, donde se les signa la cursada, así como también los que estén pendientes de fallo de reconocimiento facultativo como presuntos inútiles u otras causas.

Valencia 29 de junio de 1937.—El oficial de Transentes, Adolfo Martínez.

Los Deportes NATACION

EN UN FRENTE DE MADRID HA MUERTO JOSE PINILLO

Barcelona. — Se ha recibido la noticia de que en un frente de Madrid ha muerto el capitán de Ingenieros José Pinillo, que fué hace unos años campeón nacional de Natación y últimamente entrenador del C. N. Arenas y de la selección valenciana.

Al estallar la rebelión militar desempeñaba un cargo importante en la suursal de Valencia de una casa de películas y se alistó inmediatamente en las Milicias.

El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional"

Publica una extensa relación en la que a propuesta del comisario general de Guerra se nombran distintos comisarios, designándose el día que han de ocupar.

Inserta también una circular resolviendo que el inspector de Sanidad civil del Ministerio de Sanidad, don José Estellés Salarich, pase destinado como jefe de Sanidad del sector del Centro, con la categoría de mayor, percibiendo los haberes por el Ministerio de Sanidad.

QUINIENTAS PLAZAS PARA LA ESCUELA POPULAR DE GUERRA

Publica una convocatoria para cubrir 500 plazas de alumno en la Escuela Popular de Guerra número 3, con arreglo a las bases que anuncia.

DESTINOS

Orden destinando al teniente coronel de Infantería, de los cuadros del servicio de Estado Mayor de la tercera División, don Eduardo Sáenz Aranz, al Estado Mayor del Ejército de Tierra.

Resolviendo que el coronel de Infantería don Primitivo Peire Cabaleiro, a las órdenes del jefe del Ejército del Sur, pase destinado a las órdenes del general jefe del Ejército del Este.

Destinando al mayor del cuerpo de Oficinas Militares, ascendido del Ministerio Ejército de Tierra (Dirección de Transportes), don Antonio Amador Moreta, a la Caja de Recluta número 20.

Don Manuel Loscos Espada, de la tercera División, a la misma.

Vida obrera

ASOCIACION DE FUNCIONARIOS Y EMPLEADOS DEL CONSEJO PROVINCIAL U. G. T.

Se convoca a Junta general ordinaria para mañana, a las 17.30 por primera y a las 18 en segunda convocatoria, en nuestro domicilio social (Morafin, 2), para tratar del orden del día fijado en el tablón de anuncios de la Asociación.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA GRAFICA C. N. T.-A. I. T.

Compañeros y compañeras: Ante la necesidad de reorganizar la biblioteca, y con el fin de poder dar una lista exacta de todos los libros que hay en ella, requerimos a cuantos tengáis libros en vuestro poder, para que en el plazo de seis días los entreguéis a biblioteca.

SINDICATO DE TRABAJADORES ADMINISTRATIVOS

Grupo de Exportación de Frutos de la Tierra

Se convoca a todos los afiliados del Grupo a Asamblea general que se celebrará el próximo jueves día 1 de julio, a las cuatro de la tarde, en el local de Dependencia Mecanil, calle de Luis Vives, 3, con sujeción al siguiente orden del día:

Primero.—Informe de la Directiva referente a la Asamblea anterior. Segundo.—Informe de la Técnica sobre la formación de un organismo para la exportación de la cebolla. Tercero.—Ruegos, preguntas y proposiciones.—La Técnica.

Se desea saber el paradero de...

De Bartolomé Ramblado Floriente. Dirigirse al Partido Socialista, Secretaría de Relaciones.

De Juan Martínez Muñoz, Julián López Monsalve, Antonio Ruiz Jiménez, Félix González Gil.

Rogamos a quienes conozcan el paradero de los mismos lo comuniquen a la Sección de Información de Milicias, calle del Temple, número 9, Valencia.

Partido Socialista Obrero Español

AGRUPACION DE VALENCIA A todos los afiliados

Se recuerda a todos los afiliados a la Agrupación Socialista de Valencia la obligación en que se hallan de servir al Partido en el seno de los Sindicatos, para lo cual deben ingresar, sin excepción alguna, en los Grupos Sindicales Socialistas de su profesión, manteniendo dentro de éstos una disciplina socialista hacia los mismos. Es preciso que la actuación de todo socialista en el Sindicato responda a las orientaciones e instrucciones que esta Agrupación pueda señalar a sus afiliados a través de Secretaría Sindical.

Un prestigio de la erudición española sale el paso de unas falsas imputaciones

El Estado español y nuestro pueblo han defendido los tesoros artísticos, históricos y bibliográficos del país

LA AVIACION EXTRANJERA CONTRA EL ARTE ESPANOL

Tomás Navarro Tomás, del Centro de Estudios Históricos, ha escrito un artículo, al que pertenecen los siguientes párrafos:

«En un periódico de Zaragoza el bibliotecario Miguel Artigas se ha dirigido a los hispanistas del mundo informándoles de la destrucción que, según él, han sufrido las bibliotecas, archivos y museos en todas las ciudades, villas y aldeas dominadas por los crojcos. En todos patéticos acusa a los partidarios del Gobierno crojco de haber exterminado todas las fuentes históricas y de haber convertido los monumentos artísticos en montones de ruinas.

Miguel Artigas no se hallaba en Madrid cuando ocurrió la rebelión militar. Se encontraba en uno de los lugares que cayeron bajo el dominio de Franco y no ha vuelto a tener comunicación con las provincias regidas por el Gobierno de la República. ¿Cómo puede informar Artigas de lo que sucede en esta parte de España?

Están sus palabras tan lejos de la verdad que no es posible dejarlas sin rectificación. La ausencia de Artigas hizo que tuviera yo que ocupar su puesto al frente de la Biblioteca Nacional y de los trabajos del Cuerpo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos. Desde julio he venido interviniendo personalmente en todos los asuntos referentes a archivos, bibliotecas y museos. Estoy evidentemente mejor informado que Artigas.

Los profesores Scherill, Espinosa, Fitz Gerad, Coster, Martinengo, Thomas y otros a quienes Artigas se dirige me conocen desde hace años. Empero que no teman que mis noticias encierren el pronóstico de ocultar o deformar la realidad. Tan pronto como la rebelión de los militares provocó la reacción del pueblo, en defensa de la legalidad del Gobierno, el Ministerio de Instrucción pública organizó la defensa y protección del tesoro artístico, histórico y bibliográfico que pudiera encontrarse en centros religiosos o residencias aristocráticas. Los archivos, bibliotecas y museos públicos no han necesitado ser defendidos. Han sido respetados en todo momento por las masas populares. Nuestros amigos extranjeros pueden estar seguros

Los carteros rurales

Con verdadero asombro estamos contemplando que cuando a todos los trabajadores de las distintas profesiones se les ha ido aumentando de los ingresos, la Posta Rural continúa con los mismos sueldos de 1'85 a 5 pesetas sin que se tenga en cuenta que hoy su trabajo es más duplicado: debido al natural aumento de las poblaciones que sirven por la llegada a ellas de personal evacuado, así como por la concentración de unidades militares que reciben y envían diariamente grandes cantidades de correspondencia de todas clases.

Por otra parte, la subida en un 200 por 100 de las subsistencias, en estos hogares, donde el ingreso es cada día menor, ha venido a empeorar de forma angustiosa la vida de estos humildes trabajadores del Correo.

Tomemos ante nuestra vista infinidad de cartas, en las que se hacen llamados a nuestros sentimientos de solidaridad, y pidiéndonos hagamos lo posible por aliviar tanto dolor. Una de ellas, procedente de Almería, nos dice que hay familiares de carteros rurales que si cesasen muchos días lo deben a que se equivocaron por sus convenciones, ya que los sueldos que aquellos perciben no les bastan para atender a las más perentorias necesidades.

En Valencia, Jaén, Albacete, Castellón, Alicante y otras provincias de la zona leal, los Ayuntamientos se ven precisados a hacer pequeños donativos a los carteros, ante su desesperada situación de miseria.

En Murcia hay alguna Casa del Pueblo que ante el cuadro de miseria que presentan los hogares de los carteros rurales, ha acordado gratificar con algunas pesetas a estos compañeros para que puedan subsistir. Ante estas pruebas justificativas del abandono en que se tiene a esta clase, nos consideramos indignos de llamarnos trabajadores si por un momento más seguimos encubriendo con nuestro silencio tan grave situación, que no es digna de un régimen que lucha por la desaparición de las injusticias.

Hemos llamado la atención de las autoridades postales para que pongan término a la situación de los carteros rurales, que por la desaparición de las injusticias, por lo que respectamos solución, por lo que respectamos

que los aviones y cañones faciosos producen despiadadamente en monumentos, ciudades, palacios y museos.

Obras de extrema rareza, manuscritos inéditos e ignorados, importantes series históricas, cuyo paradero se desconoce, archivos inexplorados de antiguos conventos y casas nobiliarias, cuadros y tapices apenas conocidos, han estado de su encierro, para ofrecerse a la atención de los estudiosos. No son centenas ni escorbos los que los hispanistas necesitarán estudiar, sino abundantes materiales vírgenes que no han tenido nunca ante su vista.»

Cuartel general de la División

INTERVENCION CIVIL DE GUERRA EN LA TERCERA DIVISION

La revista de comisario del próximo mes de julio al personal transente (jefes, oficiales, sergentos y tropa que se encuentren legalmente en Valencia, y los heridos y enfermos de cura ambulatoria) tendrá lugar—no obstante la nota publicada por el oficial de Transentes, que estaba equivocada por completo—los días 1 y 2 de julio, de 10 a 14 y de 16 a 20, en el local ocupado por la suprimida Comandancia Regional de Milicias de Valencia, plaza Roja, número 23, según la orden general de la División 158, correspondiente al día 26 de los corrientes.

Lo que se publica para general conocimiento y aclaración a la nota dada por el Depósito de Transentes de esta plaza. Valencia 29 de junio de 1937.—El jefe interventor divisionario, Eladio Martínez.

AYUDANTE DE CAMPO

Ha tomado posesión del cargo de ayudante de campo del general don José Aranguren, el capitán de Caballería don Eduardo Melgar de Castilla.

Ciudadanos: La Brigada Sanitaria, de protección agroquímica, necesita la ayuda de todos. Entregad un donativo, grande o pequeño, en plaza de Auxilios March, 14, Valencia.

En la Casa de la Justicia

EN EL DESPACHO DEL PRESIDENTE.—LA RENOVACION DE JURADOS

Al recibir esta mañana a los informadores el presidente de la Audiencia, don José Rodríguez Olozabal, les manifestó que de acuerdo con lo dispuesto por el Gobierno de la República respecto a la renovación de Jurados, obra en su poder una lista de nombres entregada por el Comité de la C. N. T.

Espera ahora las listas de sindicales y partidos políticos.

TRIBUNAL POPULAR NUMERO UNO

En la mañana de hoy ha comenzado la vista en su primer día de sesiones en la mañana de hoy la vista en su en la que apareció procesado por rebelión el general de Infantería Llano Medina.

TRIBUNAL POPULAR NUMERO DOS.—ES ABSUELTO EL GENERAL LLANO MEDINA

En este Tribunal, integrado por su presidente don Enrique Cerezo, y los magistrados señores Sulpicia y Díaz Arias, se ha visto en la mañana de hoy la vista en su en la que apareció procesado por rebelión el general de Infantería Llano Medina.

El ministro fiscal, representado por don Angel Laurete, retiró la acusación, y el Tribunal dictó auto de sobreseimiento, poniendo en libertad al general Llano Medina.

Actuó en la defensa el letrado señor Conejo. El presidente pronunció unas elocuentes palabras poniendo de manifiesto la adhesión del proceso al régimen y la complacencia del Tribunal y Jurados dictando su justa libertad.

VICTORIA.—«Donde la ley no existe» y «Acorazado misterioso», en español.

ESCALANTE.—«Amenazas» y «El último pagano», en español, por Mala y Lotus.

MUSICAL.—«Una mujer para dos» y «Nobilita obligas», en español.

ESPARA.—«La dama del Boulevard» y «Luisluisa».

MARINA.—«Esplendor» y «Rinconcito madrileño», por Rosita de Cabo.

Cartelera Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T.

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable: Estelico. Enrique Ramal. 8'30 tarde y 10'30 noche. «La hechicera o Los misterios de la inquisición. Creación de Ramal.

NOSTRE TEATRE.—Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri. 8'30 tarde y 10'30 noche. «Las precocitas mujeres. Extraordinario éxito.

TEATRO RUZAFÁ.—8'30 tarde. «El país de los tontos» y «Aquí hacen falta tres hombres, dos obras de extraordinario éxito.—10'30 noche: «Aquí hacen falta tres hombres» y «El país de los tontos».

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable: Peco Pierrá. 8'30 tarde y 10'30 noche. «Dulce y salado. Clamoroso éxito de esta compañía.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Marolita Ruiz. 8'30 tarde: «El suspiro de los hermanos Quintero».—10'30 noche: «Una americana para dos», de Antonio Paso y Valentin de Pedro.

APOLLO.—Compañía de zarzuela española. Responsable: Pepin Fernández. — A las 6'30 tarde: «Caraceras», por Lola Segura, Conchita Amorós, Pilar Fernández, Juan Fernández, Luis Moreno, Juan Baraja, Bosch y Julio Espl. — «La canción del olvidado», por Pilar Navarro, Pilar Fernández, Conchita Amorós, Valle Barajano, Luis Moreno, Pepin Fernández, Do Francisco, Bosch, Domínguez y López.

A las 10'30 noche: «Al dorado las espigas», por Dorini de Dico, Sara Fenor, Amparo Wladon, Adolfo Sivant, Manuel Ros, Pepin Fernández y Juan Baraja. — «El cabo primero», por Dorini de Dico, Pepin Fernández y Antonio Murillo.

Butaca, 3 pesetas.

SECCION CINE. - Continúa de 4'30 tarde a 12 noche

RIALTO.—«La huella del pasado», por Elisa Landi. Completan otras películas cortas.

OLYMPIA.—«Su primera escapada», por Jackie Cooper y Joseph Calleja, en español.

CAPITOL.—«Barrios bajos», grandiosa producción nacional, por José Yajno y Rosita de Cabo. — LIRICO.—«Warner Baxter en Joaquín Murrieta», hablada en español. Completan otras películas cortas.

TYRIS.—«Tarzan, otro salvaje» y «Dobos», por Mariene Dietrich y Gary Cooper, en español.

SUIZO.—«La flecha del terror» y «Entre esposa y secretaria», en español.

GRAN TEATRO.—«Os presento a mi esposa» y «La mentira de la gloria», en español.

GRAN VIA.—«Honduras de infierno» y «Encadenadas», en español, por Joan Crawford.

METROPOL.—«Miss Incógnita» y «Ases de la mala pata», en español, por Laurel y Hardy.

AVENIDA.—«El crimen del Casino» y «Sueños de juventud», en español.

GOYA.—«¿Recuerdas lo de anoche?» y «La edad indolente», en español.

DORE.—«La cabeza de un hombre» y «Un par de gitanos», por Laurel y Hardy, en español.

PALACIO.—«Mi novia está a lo loco» y «Código secreto», en español.

MUSEO.—«Bailes y canciones» y «El acorazado misterioso», en español.

IDEAL.—«Sanson» y «Entre el amor y la muerte», en español.

VERSALES.—«Tú eres mío» y «Así ama la mujer», en español, por Joan Crawford.

ROYAL.—«Besos de castaños» y «El ángel de las tinieblas», en español.

MUNDIAL.—«Gloria y hambres» y «Anna Karenina», en español, por Greta Garbo.

SOROLLA.—«Cuatro núm. 309» y «Caravana de bellotas».

POPULAR.—«Gran atracción» y «Una chica de provincia», en español.

COLISEUM.—«Canción de amor», en español y «Mares de Javán».

VALENCIA.—«Pérfida», por Francisca Galí, y «Abejo los hombres», en español.

JERUSALEN.—«Tiempos modernos» y «Yo vivo mi vida», en español.

FONTANA ROSA.—«Chu-Chin-Chov» y «Honduras de infierno», en español.

GINER.—«En mala compañía» y «Una noche en la Opera», en español. Hermanos Marx.

(G R A O)

ELDORADO.—«Poderoso caballero» y «Fugitivas».

IMPERIAL.—«La novia ajena» y «¿Quién nació a Eva?», en español.

ALHAMBRA.—«El billete premiado» y «Adán sin Eva», en español.

SEILLIURE.—«Esplendor» y «Rincón de madrileño», por Rosita de Cabo.

BODA

Ayer mañana, ante el juzgado municipal número dos, contra matrimonio la bellísima señorita Consolito Gómez Calpe, hija y hermana de los operarios de nuestros talleres Vicente Gómez Portment y Vicente Gómez Calpe, con el teniente de Intendencia Luis Estela Bros.

Al acto asistieron numerosos amigos de los contrayentes, firmando de nota como testigos José Ballester Gosalbo, fiscal militar y ex director de Primera Enseñanza; Juan Bautista Pollán, Ricardo Vi. Helonga y Juan Lozano Iglesias. Desamamos a los recién casados una eterna luna de miel.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos. Capital social, 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. — FUNDADA EN 1864

Seguros sobre la VIDA - Seguros contra INCENDIOS - Seguros de VALORES - Seguros contra ACCIDENTES - Seguros MARITIMOS SEGUROS CONTRA EL ROBO Y EL TUMULTO POPULAR Subdirectores en VALENCIA y su provincia: Don Luis J. Babí, Avenida Nicolás Salmerón, 18, principal. Tel. 11.407.—Don Daniel Martínez, Avenida Nicolás Salmerón, 18, 2.ª, entresuelo. Tel. 14.215.

La-Calle y Comp.ª
(Sociedad Limitada)
Presenta la más extensa y nueva colección de lampistería artística y moderna
Nicolás Salmerón, 7.

En sus avalanchas por el Jarama, el enemigo no ha conseguido nada

Ataque rechazado por los leales en el Sur del Tajo

Madrid.—Ha remitido algo el movimiento que días pasados se observaba en el sector del Jarama. Los rebeldes se van convenciendo poco a poco de que las condiciones en que atacan los soldados que tienen enfrente y la situación en que se encuentran éstos no son las mismas.

El enemigo ha atacado con alternativas, pero con mucha energía, las posiciones republicanas de este sector durante cuatro días y han ensayado una ofensiva general en todo este frente, con objeto de ver cuál era el punto más débil del mismo.

La respuesta la han dado los propios invasores con su retirada de esta madrugada. En el campo han dejado más cajas que de ordinario, así como variado material de guerra.

El enemigo se ha replegado a sus líneas primitivas con una nueva derrota, pues derrotó, y grande, es el haber intentado durante cuatro días, en múltiples ataques, romper el frente del Ejército del Pueblo, sin lograrlo.

Ha aumentado la intensidad del movimiento en el sur del Tajo.

combate, en el que los facciosos han utilizado todo el material de que en este frente disponen.

Los soldados republicanos han aguantado impávidos en los altos de la Sierra de Alarcón y Argallanes. Parapetados, nuestras fuerzas han resistido la lluvia de mortalla y después han contenido y rechazado el ataque.

En el resto de la mañana los rebeldes no se movieron. Las baterías del Ejército leal han seguido hostilizando las posiciones facciosas.

La aviación republicana ha vigilado el norte de Guadalajara, provincia de Avila, especialmente en San Bartolomé de Pinares y frentes cercanos, y ha impedido posibles agresiones de los aparatos enemigos que evolucionaron por las cercanías de la capital de la República.

A mediodía recibió a los periodistas el general Miaja y les dijo que la tranquilidad en todos los frentes era completa.

Como un periodista le hiciera diversas preguntas sobre la situación en algunos sectores, el general puso fin a su conversación diciéndoles:

—Nada, camaradas; reina la paz.

El ministro de Obras públicas y el abastecimiento de Madrid

UN ALTO CARGO PARA BESTEIRO

De nuevo se encuentra en Madrid el ministro de Comunicaciones, Transportes y Obras públicas señor Giner de los Ríos.

Hablando con un periodista le ha dicho:

—La cuestión de los transportes para el abastecimiento de Madrid y el acoplamiento de servicios creo haberlo resuelto. Cree que éste es un problema resuelto. Por otro lado, el subsecretario de Transportes, señor Torres Compañía, en sus últimas visitas a Madrid ha resuelto los detalles de organización de este trascendental servicio.

A una pregunta del periodista, contestó:

—Si Julian Besteiro. En el he pensado desde el primer momento, y el Gobierno en plano ha cogido tan prestigioso nombre como el único capaz para presidir el Comité, como delegado del Gobierno, en la inmensa tarea de ir a la transformación, mejor dicho, a la creación del futuro Madrid, de un Madrid digno de las ideas por los que sus hijos luchan heroicamente, impidiendo que el enemigo llegue a hollar jamás las calles de nuestro amado pueblo.

Próxima reunión del C. N. del Partido Socialista

Madrid.—El Socialista anuncia que en fecha próxima va a reunirse el Comité Nacional del Partido Socialista, convocado por la Comisión Ejecutiva, para examinar algunos problemas que han tenido apasionada actualidad, como, por ejemplo, el de la pasada crisis ministerial y otros que por su importancia requieren ser tratados sin demora; uno de ellos es de las relaciones existentes entre los partidos Socialista y Comunista y las posibilidades de estrecharlas en forma tal que la fusión de ambos resulte a su tiempo adecuada.

Benlliure, invitado por la Academia parisina

Invitado por la Academia de Bellas Artes de París, ha sido ayer con dirección a la capital de Francia el ilustre escultor Benlliure.

Un Manifiesto del Ejército del Centro

Firmado por todos los jefes políticos y militares del Ejército que opera en el frente del Centro, se ha hecho público un Manifiesto en el que se dedica un canto al glorioso comportamiento de los combatientes vascos contra las hordas extranjeras y termina con la afirmación de que el pueblo español, unido, ganará la guerra.

Salvador de Coya Cabieces

HA FALLECIDO HOY

El día 29, a las diez de la mañana

A LOS 68 AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados esposa Teresa Llopis; hijas Teresa y María; hijo político Sebastián Alberola; primos, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida. El entierro se verificará mañana miércoles día 30, a las once, desde el domicilio del finado, San Martín, núm. 1, hasta el lugar de costumbre, donde se despedirá el duelo.

La situación internacional en relación con España

Oposición germano-italiana al proyecto franco-inglés de control.—"Francia e Inglaterra—dice un diario—no tienen necesidad del consentimiento de Alemania"

El Comité de No Intervención, que se ha reunido hoy, ha acordado... volver a reunirse el viernes

EDEN CONTESTA A VARIAS PREGUNTAS DE LOS LABORISTAS EN LA CÁMARA DE LOS COMUNES

Londres.—Contestando ayer tarde en la Cámara de los Comunes a varias preguntas que le fueron formuladas por distintos diputados, el ministro de Negocios Extranjeros, Eden, reafirmó el propósito de la Gran Bretaña y Francia de cubrir el puesto dejado vacante en el plan de control naval de las costas españolas por la retirada de Alemania o Italia.

El diputado laborista coronel Fletcher, preguntó si la actitud de los Gobiernos alemán e italiano no ponía en peligro todo el sistema de la No Intervención, y entonces Eden replicó que Gran Bretaña y Francia estaban decididas a permanecer fieles a esta política.

Otro diputado laborista hizo la siguiente pregunta a Eden:

—¿Tiene conocimiento el señor ministro de Negocios Extranjeros de las informaciones que han sido publicadas en Italia, según las cuales, con o sin intervención, Franco tenía que ganar?

El señor Eden se limitó a decir:

—Si es así espero que no haya intervención.

NUMEROSAS PERSONALIDADES SUECAS PIDEN UN CAMBIO EN LA POLÍTICA RESPECTO A ESPAÑA

Estocolmo.—Una creciente personalidad afiliadas, en su mayoría a los partidos radicales, han presentado una memoria al Gobierno pidiendo la retirada de Suecia del Comité de No Intervención y un cambio de la política con respecto a España.

CONJETURAS ALEMANAS SOBRE EL DESARROLLO DE LOS ACONTECIMIENTOS

Berlin.—En los círculos políticos se debaten sobre el Comité de No Intervención de Londres no se mostraría unánime sobre las proposiciones franco-inglesas encaminadas a llenar el vacío en el Control de las costas españolas.

Anunciaban dichos círculos que Alemania e Italia habían objetado las realizaciones por las experiencias realizadas por las dos potencias occidentales en el asunto del «Leipzig».

Los círculos diplomáticos esperaban que no se pudiese llegar en Londres a un acuerdo sobre la cuestión. Aunque no lo declaran en los círculos alemanes de una manera rotunda, creen en una nueva situación que resultará de la imposibilidad para el Comité de Londres de aprobar la proposición franco-inglesa. En este caso, la única y posible solución sería—dicen los círculos—volver a los convenios anteriores de diciembre de 1936, prohibiendo a todas las potencias intervenir en los asuntos de España.

Se dan perfectamente cuenta en Berlín de que el sistema de Control volvería a plantearse de nuevo y que habría falta la reanudación de negociaciones para la realización de principios.

ESTA MAÑANA SE HA REUNIDO EL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN. — COMO DE COSTUMBRE, HA ACORDADO VOLVER A REUNIRSE PREVIAMENTE A LOS RESPECTIVOS GOBIERNOS

Londres.—El Subcomité de No Intervención se ha reunido a las 11.15 en el Foreign Office. Van Ribbentrop y Grandi llegaron juntos en el coche del primero.

La reunión reviste, como se sabe, gran importancia porque debe

entersarse del proyecto por el que Inglaterra y Francia sugieren encargarse de la vigilancia de todas las costas españolas a consecuencia de la retirada del control naval de las costas italianas y alemanas. El hecho de que Ribbentrop anticipara su viaje a Londres y de que Grandi asista, a pesar de su estado de salud, parecen marcar la importancia de las posiciones que adoptarán ambos embaajadores.

Londres.—La reunión del Subcomité de No Intervención duró hasta la una menos cinco, hora en que se levantó la sesión después de acordar reunirse nuevamente el viernes próximo.

Se cree que en la reunión las potencias interesadas han solicitado someter a sus Gobiernos respectivos el plan franco-británico destinado a asegurar el control de las costas orientales españolas.

También parece que los italianos y los alemanes se oponen a todo proyecto que no preserve el equilibrio entre las potencias firmantes del acuerdo de neutralidad.

Londres.—En la reunión del Subcomité de No Intervención, Lord Plymouth insistió en que los Gobiernos interesados contesten rápidamente a las proposiciones franco-británicas y se espera que de aquí al viernes los delegados del Comité de Londres se hallen en posesión de las instrucciones de sus Gobiernos.

¿HAN REGRESADO A ALEMANIA SIETE BUQUES GERMANOS?

Londres.—El regreso de España de siete buques alemanes, cuyo punto se ha señalado por el Paso de Calais, acentúa la impresión de una dejoría del ambiente internacional registrado en Londres a fines de la última semana.

Comentarios de Prensa

LO QUE SE ESCRIBE EN LA PRENSA FRANCESA. — LAS CONCESIONES DE LOS GOBIERNOS DE LONDRES Y PARÍS NO REBASARÁN CIERTOS LÍMITES, DICE UN PERIÓDICO

París.—La tensión europea consecuencia a los acontecimientos de España y los recientes manifestaciones oratorias alemanas, son comentadas por toda la Prensa.

«L'Echo de Paris» dice: «La aventura abisina inclina al dueño de Italia a pensar que los audaces triunfos «empira. Palabras como las pronunciadas el viernes por Eden en la Cámara de los Comunes (Paz, casi a cualquier precio) no son apropiadas para inspirar la prudencia. Las concesiones de los Gobiernos de Londres y París no rebasaran ciertos límites, y el verdadero peligro estriba en que estos límites no sean vistos con exactitud por los que quieren destruir el «statu quo». Es, pues, de desear que la palabra «casi» dé lugar a una definición precisa.»

«L'Époque» escribe: «La ingenuidad alemana en aguas del Mediterráneo, aunque sin que el Gobierno nacional-socialista haya reclamado oficialmente el bloqueo de las costas republicanas, constituye una violación del «statu quo» Mediterráneo. Si persiste, todos los Estados costeros tendrán algo que decir. Es éste uno de los más amenazadores problemas internacionales. Además, estando dificultado o contrarrestado el control internacional por la disidencia de la prensa, las ideas fundamentales han

intervención declarada en favor de Franco.

Mme. Tabouix declara en «L'Ouvrier»: «Se siente perfectamente que los responsables ingleses opinan que todo puede hundirse en el sistema del control, incluso la No Intervención, al final de las negociaciones actuales, ya que los incumplimientos de la No Intervención adquieren tales proporciones que no sería imposible que la No Intervención sea incapaz de resistir.»

«L'Humanité» dice: «Francia e Inglaterra no tienen necesidad del consentimiento de Alemania. No hay ningún riesgo en pasar por encima de la oposición hitleriana, pero se corre todo los peligros si se quiere dar su parte al agresor.»

«L'Ordre» establece un paralelismo entre las palabras pronunciadas por Goering (en lo que depende de Alemania no habrá una nueva guerra) y la frase de Goebbels (el lenguaje de los cañones en muchos de estos casos es preferible a negociaciones fastidiosas).

El periódico dice: «Un discurso acera el otro.»

«L'Ére Nouvelle», en su artículo de fondo, pone de relieve la frase del discurso de Hitler, según la cual, el deseo de Alemania de obtener mineral de hierro del Norte de España debe anteponerse a cualquier consideración de colaboración internacional para la causa de la paz.»

El periódico añade: «Palabras de tal gravedad necesitan una confirmación para ser creídas. En todo caso, más que nunca, después del discurso de Wurzburg, la cohesión nacional parece una necesidad.»

LA PRENSA INGLESA ATACA VIOLENTAMENTE A LOS PAÍSES FASCISTAS, TACHAN DOLES DE CHANTAGISTAS

Londres.—El «Daily Herald» ataca violentamente a Alemania e Italia, y habla, sin ahorrar palabras fuertes, de la «maniobra de chantaje a que se entregan las dos dictaduras.»

«De esta forma—agrega el periódico—ambas dictaduras pondrán como precio para su aceptación del plan franco inglés:

«Primeramente.—El reconocimiento de facto del Gobierno Francés.»

«Segundo.—El reconocimiento del estado de guerra entre los dos Gobiernos.»

Tercero.—El reconocimiento de los derechos de beligerante a las dos partes.»

El «Times» pone de relieve la importancia de la proposición francesa, que apoya el Gobierno británico, para hacer colocar observadores neutrales a bordo de los buques encareados del control de las costas de España, y dice:

«El interés inmediato que presenta el proyecto es que ayudará a suprimir toda oposición al ajuste del control, oposición basada, sobre todo en la sugestión de que el control franco-británico, y muy especialmente la vigilancia inglesa de la costa mediterránea, no presentaría iguales garantías de imparcialidad que el plan original.»

Otro punto a liquidar sería el de la nacionalidad de los observadores que habrían de acompañar a las patrullas.

Por otra parte, según los responsables del «Times» en Berlín y en Roma, es seguro que Alemania e Italia se opondrán formalmente a que los navíos franceses o británicos llenen el vacío dejado por la marcha de las unidades italianas y alemanas.

Según el «Daily Mail» es seguro que Alemania e Italia se negarán a suscribir el proyecto franco-británico, pues, según ellas,

Después de la Conferencia...

(VIENE DE LA PAGINA PRIMERA)

tablar un plan general en el cual se articulan un convenio económico internacional que oído con todo detalle de preparar los trabajos, no ya dentro de cada nación, sino en todo el mundo, dándole un sentido internacionalista que lleve hosta los puntos más apartados del planeta la técnica, la materia prima, el crédito, la cooperación financiera y los hombres capaces de dar vida, satisfacción moral y progreso a todos los ciudadanos del mundo.

Debemos de declararnos contrarios espiritualmente a aquellos pueblos que, estableciendo un nacionalismo económico enemigo de toda convivencia internacional, rocan a las naciones de una barrera arancelaria que se convierte en muchos casos en una separación espiritual y moral de esos pueblos del resto de las naciones de Europa y del mundo.»

Y esas ambiciones ideales, señor Director, no pueden ser otras que las de contribuir, a través de medidas de carácter internacional, a la distribución de las primeras materias de todos los trabajos, a la distribución de los productos, a la elevación moral del que trabaja, asegurándole el disfrute de aquellos beneficios a que tiene derecho por su cooperación a la obra colectiva de la humanidad civilizada.

Si la Oficina paraliza sus trabajos, si detiene su obra creadora, pensando no más en nuevos convenios que mejoren un poco la vida de los niños, la seguridad en el trabajo de algunas especialidades profesionales con disminución de unas horas de trabajo a la semana, pasarán los años y la Oficina habrá perdido aquellas posibilidades que la historia le brinda para cumplir la ilusión que concibió el presidente de la República de Norteamérica al presentar al mundo sus famosas y siempre vivas ilusiones humanistas, clave y sostén de la civilización.

Como hombres y como productores demandamos a la Oficina Internacional del Trabajo que se adelante por este camino de resoluciones internacionales de predominio de la paz y de la justicia social, única manera de alcanzar la liberación de la clase social que trabaja y sufre constantemente, sin esperanzas de redención alguna.»

—Tengo la satisfacción de decir—sigue Pascual Tomás—que los juicios expuestos por la delegación obrera fueron muy estimados y reproducidos sus manifestaciones por la Prensa ginebrina y francesa.

—Tengo la satisfacción de decir—sigue Pascual Tomás—que los juicios expuestos por la delegación obrera fueron muy estimados y reproducidos sus manifestaciones por la Prensa ginebrina y francesa.

—Tengo la satisfacción de decir—sigue Pascual Tomás—que los juicios expuestos por la delegación obrera fueron muy estimados y reproducidos sus manifestaciones por la Prensa ginebrina y francesa.

—Tengo la satisfacción de decir—sigue Pascual Tomás—que los juicios expuestos por la delegación obrera fueron muy estimados y reproducidos sus manifestaciones por la Prensa ginebrina y francesa.

—Tengo la satisfacción de decir—sigue Pascual Tomás—que los juicios expuestos por la delegación obrera fueron muy estimados y reproducidos sus manifestaciones por la Prensa ginebrina y francesa.

—Tengo la satisfacción de decir—sigue Pascual Tomás—que los juicios expuestos por la delegación obrera fueron muy estimados y reproducidos sus manifestaciones por la Prensa ginebrina y francesa.

—Tengo la satisfacción de decir—sigue Pascual Tomás—que los juicios expuestos por la delegación obrera fueron muy estimados y reproducidos sus manifestaciones por la Prensa ginebrina y francesa.

—Tengo la satisfacción de decir—sigue Pascual Tomás—que los juicios expuestos por la delegación obrera fueron muy estimados y reproducidos sus manifestaciones por la Prensa ginebrina y francesa.

—Tengo la satisfacción de decir—sigue Pascual Tomás—que los juicios expuestos por la delegación obrera fueron muy estimados y reproducidos sus manifestaciones por la Prensa ginebrina y francesa.

—Tengo la satisfacción de decir—sigue Pascual Tomás—que los juicios expuestos por la delegación obrera fueron muy estimados y reproducidos sus manifestaciones por la Prensa ginebrina y francesa.

—Tengo la satisfacción de decir—sigue Pascual Tomás—que los juicios expuestos por la delegación obrera fueron muy estimados y reproducidos sus manifestaciones por la Prensa ginebrina y francesa.

—Tengo la satisfacción de decir—sigue Pascual Tomás—que los juicios expuestos por la delegación obrera fueron muy estimados y reproducidos sus manifestaciones por la Prensa ginebrina y francesa.

—Tengo la satisfacción de decir—sigue Pascual Tomás—que los juicios expuestos por la delegación obrera fueron muy estimados y reproducidos sus manifestaciones por la Prensa ginebrina y francesa.

Lo más interesante de nuestra actuación en Ginebra es la labor realizada—entre el silencio incomprensible de quienes tienen la obligación de decir en España lo que ocurre en el mundo—para que nuestro lado, cada día con mayor fervor, al proletariado universal. El mismo día de nuestra llegada a Ginebra hablamos con Johncaux y De Bruke, para recabar de estos compañeros la reunión de todos los elementos obreros que asistieron a la Conferencia, a fin de conseguir de los mismos en máxima solidaridad para España.

Este criterio de la delegación obrera de España fue aceptado, y se celebró una reunión, a la cual acudieron el presidente y secretario del Partido Laborista inglés; presidente y secretario de la Trade Unions inglesa; representantes de la Confederación del Trabajo de Francia; Partido Socialista Francés; Unión General de Trabajadores y Partido Socialista español.

En esta reunión se examinó una vez más el problema de España, teniendo la satisfacción de decir que, unánimemente, se han adoptado unos acuerdos que permiten mirar el futuro con una mayor esperanza.

Hoy, las Internacionales declaman estar dispuestas a defender la libertad de comercio de nuestro Gobierno; a realizar presión por todos los medios, cerca de los Gobiernos adheridos a la Sociedad de Naciones; a que cumplan los pactos firmados, y, en última instancia, las Internacionales declaran estar dispuestas a imponer el cumplimiento de estos acuerdos a todos sus afiliados, sea cual fuere el cargo público que desempeñen en la gobernación de los pueblos.

—¿Qué actitud del proletariado internacional le parece más interesante para la causa del pueblo español?

—Para mí, lo más importante es la posición del proletariado inglés, cada día más cercano a nosotros, porque va comprendiendo la realidad de nuestra guerra, el sentido civil que la informa, y, por tanto, nuestro derecho a vivir como nación independiente.

Pascual Tomás se despide de nosotros. Reclaman su atención variados problemas de la sindical. Sus últimas palabras son una afirmación rotunda de que la Unión General de Trabajadores de España seguirá cuidando del problema internacional, cada día con más cariño y con más abnegación, por tener el convencimiento de haber contribuido a crear un ambiente internacional en favor de España, que no existía en el mes de octubre de 1936.

tes en nada sobre este particular, para mantener en el máximo las fuerzas defensivas que protegen la seguridad de la patria. Tenemos la firme esperanza de que la mejoría y comprensión mutua lograda sus frutos.

Dirigimos un cordial llamamiento a todas las naciones, a todos los Gobiernos, sin excepción alguna, para que su adhesión sincera a un régimen de mutua ayuda económica y de limitación de armamentos, haga brillar al fin la esperanza de una colaboración duradera entre los pueblos reconciliados.»

El Gobierno expresa a continuación su voluntad de no tolerar ningún ataque a la nueva legislación social y de desarrollarla integrándola poco a poco a la vida económica normal de la nación.

«El deber más urgente y la razón de ser de nuestro Gobierno es por lo tanto adoptar, inmediatamente, energías medidas encaminadas a reprimir los intolerables abusos de la especulación, salvar las reservas oro de Francia y cubrir las necesidades de la Tesorería, así como equilibrar el presupuesto, vigilar los precios y reanudar la economía nacional.»

Del Extranjero

VAN ZEELAND REGRESA A EUROPA

Nueva York.—Van Zeeland embarcará mañana en el «Normandia» para regresar a Europa.

PROTESTA DEL JAPON CONTRA LA U. R. S. S.

Tokio.—El ministro de Negocios Extranjeros ha encargado al embajador nipón en Moscú que proteste ante el Gobierno de la U. R. S. S. contra la ocupación de las islas Sushio y Semush, en el río Amur, por las tropas soviéticas.

Deseo piso

amueblado, para oficinas, y habitación, sitio céntrico. Pagaría hasta 600 pesetas mensuales. Escribir al número 16.780. Publicitas, S. A. Apartado 128, Valencia.

RADIO AQUÍ ESTÁ SU APARATO
BUENA CALIDAD Y MEJOR PRECIO
RADIO GARCIA (FRENTE TEATRO ARCO)

VINOS Y COGNACS JEREZ de MARQUES del ME...
JEREZ de MARQUES del ME...
©ArchivosEstatales.cultura.gob.es

Precios de suscripciones:

En Valencia: Mes. 3 ptas.
Feesa: Trimestre. 10'50

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Banco Vitalicio de España
Fundado en 1820
Seguros Vida y Rentas Vitalicias
Oficina de Valencia: AVENIDA SALMERON, 2
(Edificio de su propiedad)

Política internacional

Grande ha sido el desencanto en Londres y París al conocerse la noticia que el ministro alemán de Negocios Extranjeros, barón von Neurath, aplazaba su viaje a Londres hasta nuevo aviso.

Después del incidente de Ibiza y del criminal bombardeo de Almería por la escuadra alemana, vieron con temor las cancillerías europeas que volvían a imponerse en la política del Reich las «maneras fuertes» de los nazis, y esto les hacía pensar que no era difícil cualquier nueva inconveniencia—al crimen se le llama inconveniencia en lenguaje diplomático—por parte de los alemanes.

Hacia tiempo que Londres había invitado a von Neurath para cambiar impresiones sobre los problemas europeos, pues en la capital inglesa consideran a este ministro como el único hombre sensato del Gobierno alemán, y esta invitación aun no había sido aceptada.

Cuando von Neurath aceptó al fin ir a Londres para el día 23 del actual, pensaron en Londres que ello era una indicación de que Alemania renunciaba a las violencias y se presentaba una posibilidad de resolver los problemas europeos con las menos complicaciones posibles.

Sin embargo, al enviar el Reich a von Neurath a Londres, su propósito no era de demostrar buena voluntad en las cuestiones susceptibles de tener complicaciones, sino que el diplomático alemán tenía la misión de explotar dos acontecimientos favorables a la política hitleriana.

El primero de dichos acontecimientos era el fusilamiento de los generales rusos en Moscú, que Alemania podía presentar ante Londres como una prueba de debilidad del Ejército de la U. R. S. S. y hacer aparecer que es escasa la potencia militar franco-soviética.

El segundo acontecimiento había de ser la toma de Bilbao que en Berlín se daba por segura para antes del 18 de junio, descansando esta seguridad en el gran número de aviones enviados a España durante los dos últimos meses, y el enorme número de cañones de gran calibre que se habían desembarcado en Pasajes y en otros sitios para romper el cinturón de hierro de Bilbao.

Por consiguiente, cuando el día 23 se entrevistara von Neurath con Eden en Londres, el juego alemán había de ser muy claro:

«O pacto occidental de las Cuatro Potencias: Francia, Inglaterra, Italia y Alemania, o continuamos la ocupación de España.»

O sea, en palabras más claras: «Dejadnos atacar a Checoslovaquia primero y luego a los Soviets, o amenazaremos cada vez más las comunicaciones imperiales de Francia e Inglaterra.»

En el Foreign Office adivinaron que von Neurath había de plantear la situación en la forma expuesta, y aprovechando los días que aun quedaban para la reunión de Londres no quisieron dejar a los alemanes la iniciativa en el planteamiento de las cuestiones, sino que trataron por todos los medios de preparar el orden del día a su gusto.

A tal efecto, el Foreign Office creyó conveniente enviar a Berlín varios memorándums con sugerencias de los asuntos que podían tratarse en Londres, uno de los cuales podía ser la retirada de «voluntarios» del territorio español, y otro el de dar garantías a Checoslovaquia para su seguridad.

Esta sugerencia última dió a entender a Hitler que Inglaterra no consideraba ser el momento oportuno para concertar el Pacto de los Cuatro que anhela Alemania para extenderse en Europa Central y al Este. ¿Para qué ir, pues, a Londres?

La crisis del Gobierno francés se presentó muy oportunamente para continuar su política agresiva sin peligros.

Y así fué como se inventó el incidente del «Leipzig» y se anuló con este pretexto el viaje de von Neurath a Londres.

Aunque en Londres y en París lo digan, no nos harán creer que esto les ha causado sorpresa. Aun que nos lo juren...

En la Casa de la Ciudad

NOTA DEL CONCEJO MUNICIPAL

No faltará aceite en Valencia

Esta Presidencia ha venido celebrando distintas entrevistas estos últimos días con los señores de aceite de oliva al objeto de hallar una solución a la carestía de este producto.

Con fecha 24 de mayo próximo pasado los refinadores de aceite de oliva de Valencia, remitieron una carta al Concejo Municipal exponiendo que ante los aumentos que había sufrido el aceite en la provincia de Jaén no era posible mantener los precios de tasa. Mientras se mantuvo el precio de 20 pesetas arroba en Jaén, los precios en Valencia de la venta al detall de las tres clases de aceite fueron los indicados en la tasa establecida. Pero con fecha 24 de mayo el gobernador civil de Jaén ordenó que el precio en bodega fuera de 27 pesetas arroba y esta alteración de precios en el mercado de origen trastornó completamente la marcha de la producción en las fábricas refinadoras de Valencia.

No obstante esta petición reiterada de los refinadores de aceite de oliva de Valencia, de revisar los precios de tasa, el Concejo Municipal mantuvo el criterio de que las existencias de aceite que tuvieron adquiridas a los precios antiguos fueran vendidas al detall a los precios de tasa. Así ha transcurrido un mes, hasta que comenzando a carecer de aceite comestible, esta Presidencia ha celebrado unas entrevistas con los refinadores de aceite primero, y con la Organización obrera C. N. T. U. G. T. al objeto de establecer unos precios de tasa del aceite comestible y que fueran por todos respetados.

Los precios de venta del fabricante al detallista serán los siguientes:

Clase corriente, 300 pesetas kilogramo.

Clase primera, 315 pesetas kilogramo.

Clase refinado, 340 pesetas kilogramo.

Los precios de venta del detallista al público hasta el servicio a domicilio, serán:

Clase corriente, 3 pesetas litro.

Clase primera, 3'20 pesetas litro.

Clase refinado, 3'50 pesetas litro.

Es obligado tener en todas las sitios de venta al detall las tres clases de aceite, indicadas.

El público se sujetará estrictamente a pagar estos precios, no aceptando por ninguna razón que ellos se alteren. Los inspectores de abastos vigilarán, exigiendo se cumplan estas disposiciones, imponiendo fuertes multas a aquellos que por un fin de lucro egoísta las puedan alterar.

Los consumidores han de negarse a pagar un precio más elevado que el establecido. Y las organizaciones indicadas de la C. N. T. y de la U. G. T. harán cumplir a todos estas disposiciones.—El presidente.

PERDIDAS

A disposición de las personas que acrediten ser sus dueños se hallan depositados en el Negociado de la Guardia Municipal un montecito de señora con cierta cantidad de dinero; un bolso de señora con cierta cantidad de dinero y un traje de caballero, completo, encontrados en la vía pública de esta ciudad.

¿QUE DIRA MISTER EDEN?

Los facciosos disparan contra un hidro inglés

Gibraltar.—Dos obuses han hecho explosión cerca de un hidroavión de la «Royal Air Forces», que realizaba vuelos sobre la costa de Gibraltar.

Se cree que un avión gubernamental español efectuaba al mismo tiempo un raid sobre Algeciras y que las baterías antiaéreas confundieron al hidro con el avión gubernamental.

Ninguno de los dos aparatos ha sido alcanzado por el fuego antiaéreo.

El día en los Ministerios

Presidencia

Anoche se entrevistó el presidente del Consejo con el ministro de la Gobernación, camarada Zugazagoitia. Momentos después de salir el ministro de la Gobernación, pasearon al despacho del doctor Negrán los ministros, camaradas Hernández y Uribe.

Esta mañana el presidente del Gobierno estuvo trabajando en su despacho en la elaboración de varios decretos interesantes, que serán sometidos a la aprobación del próximo Consejo.

Recibió varias visitas, entre ellas, la del Comisario General de Guerra, camarada Julio Alvarez del Vayo, que estuvo largo rato conferenciando con el doctor Negrán.

Hacienda y Economía

TOMA DE POSESION DEL DIRECTOR GENERAL DE MINAS

Esta mañana ha tomado posesión de su cargo el nuevo director general de Minas, Juan Sapiña, diputado a Cortes.

Se le dió el subsecretario de Economía, camarada Delgado de Torres, asistiendo al acto el subsecretario de la Presidencia, José Prat García y el alto personal del departamento.

Pronunciaron breves discursos el director saliente, camarada Royo, y el entrante, Sapiña, que pidió a todos los funcionarios una colaboración decidida para intensificar la producción minera, con objeto de engrandecer nuestra economía de guerra.

Justicia

LOS FUNCIONARIOS DE JUZGADOS MUNICIPALES

Al ministerio de Justicia llegan numerosas peticiones de funcionarios pertenecientes a los Juzgados municipales para que les sean satisfechos los haberes que, al ser suprimidos en primero de enero pasado el Arancel judicial, les han sido señalados con cargo al Presupuesto del Estado.

Las órdenes de pago y las correspondientes credenciales se encuentran todas extendidas y en espera para su curso de que sean informadas por las Audiencias respectivas, informes que por la elevada cifra de funcionarios a quienes afectan—unos 8.000—, requieren algún tiempo para ser formulados con exactitud y precisión.

El Ministerio ha reiterado las oportunas órdenes a las Audiencias para conseguir que estos datos sean facilitados en el más breve plazo, y despachará los nombramientos el mismo día que vayan siendo recibidos, según se ha comenzado ya a practicar con los obtenidos hasta el día.

UNA DISPOSICION COMPLEMENTARIA DEL DECRETO SOBRE ESPIONAJE

El secretario del ministro, camarada Horta, manifestó a los informadores que se dictará en breve una disposición complementaria para la aplicación del Decreto creando el Tribunal para los delitos de espionaje. La amplitud del Decreto hace necesaria una disposición ampliatoria para que sea aplicable.

VISITAS

Entre las visitas recibidas ayer mañana figuró la del alto funcionario de Prisiones Simón Martín del Val, que dió cuenta al ministro de la gestión llevada a cabo, como representante de España, en el Congreso de criminología recientemente celebrado en Londres. Dijo que viene muy contento de las atenciones recibidas.

Trabajo y Asistencia social

LOS PISOS DESALQUILADOS

Ante las apremiantes necesidades de alojamiento, esta Oficina Central de Evacuación y Asistencia a Refugiados se verá en la necesidad de dictar una orden con el fin de que los pisos de la capital que están abandonados por marcharse sus ocupantes a dormir a los pueblos sean requisados para alojar en ellos a los refugiados.

En los momentos actuales, y dada la gran aglomeración que hay no puede permitirse el lujo que supone tener dos habitaciones, dos camas o dos colchones para un solo uso, o sea para un solo habitante.

Un acto en pro de los huérfanos de la guerra

Madrid.—Se celebró ayer con gran brillantez en el teatro Calderón el anuario festival en honor del teniente coronel Ortega, director de Seguridad, por su defensa de la causa, y de las heroicas milicias vascas y montañesas.

Fué organizado por la comisión número 9 de «Alerta», o beneficio de los huérfanos de guerra.

Actos pro unificación sindical

TURIS

El jueves, 1 de julio, a las 9'30 de la noche, en el teatro Ideal, gran mitin de unificación sindical y cooperativista.

Toman parte: Por la C. N. T.: Armando Artal. Por la U. G. T.: Miguel Villena Fernández.

ELIANA

El jueves, 1 de julio, a las 9'30 de la noche, gran acto de unificación, en el que tomarán parte:

Por la U. G. T.: Jesús J. Miñana. Por la C. N. T.: Juan Rueda Ortiz.

CHELVA

El domingo, 4 de julio, a las 4 de la tarde, en el teatro Alegre, gran acto de unificación.

Por la U. G. T. hablarán: Ismael Piquer y José Borrás.

ACTO DE ORIENTACION SINDICAL FEMENINA

En el Sindicato Provincial del Ramo de la Carne, plaza de José Pardo Aracil, 4, frente al puente de San José, el jueves, primero de julio, hablarán las compañeras: Juanita Miralles y Angeles Soriano.

El nuevo Gobierno catalán

La presidencia del Gobierno radica en el propio Presidente de la Generalidad

Barcelona.—A las nueve y cuarenta de ayer noche, el subsecretario de la Presidencia ha facilitado a los periodistas la siguiente lista del nuevo Gobierno:

Presidencia.—Luis Companys. Gobernación.—Antonio María Sbert, Esquerra.

Hacienda.—José Tarradellas, Esquerra.

Cultura.—Carlos Pi y Suñer, actual alcalde de Barcelona, Esquerra.

Sanidad y Asistencia Social.—Roberto Alfonso Vidal, C. N. T., actual secretario de la Federación local de Sindicatos Obreros.

Servicios Públicos.—Juan García Oliver, C. N. T.

Economía.—José Esglesas, de la C. N. T., actual alcalde de Manresa.

Abastecimientos.—Miguel Serra Parnis, Partido Socialista Unificado de Cataluña.

Justicia.—Rafael Vidella, P. S. U. C.

Trabajo y Obras Públicas.—Juan Comorera, P. S. U. C.

Agricultura.—José Calvet, Unió de Rebassaires.

Sin cartera.—Pedro Bosch Gimpera, con el carácter de catalanista republicano independiente.

Forman parte del Gobierno dos ex consejeros primeros, tres ex ministros y un ministro del Tribunal de Garantías.

TOMA DE POSESION DEL NUEVO GOBIERNO

Barcelona.—Este mediodía tomaron posesión los nuevos consejeros Sbert, Comorera y Calvet.

Esta tarde lo harán, probablemente, los restantes.

BOSCH GIMPERA NO REPRESENTA A ACCIO CATALANA

Barcelona.—Acció Catalana Republicana ha declarado que no está representada en el actual Gobierno de Cataluña, aunque de él forme parte el doctor Bosch Gimpera, ya que esta personalidad sólo ostenta su representación personal.

El director general de Seguridad desmiente las manifestaciones de una agencia extranjera

Esta mañana, al recibir a los informadores el director general de Seguridad, camarada Ortega, manifestó que le interesaba desmentir una información aparecida en la Prensa francesa, facilitada por la Unió Pres, atribuyéndole unas declaraciones afirmando que era de nacionalidad alemana el barco que bombardeó Sagunto.

Leed "ADELANTE"

Diario socialista de

Archivos Estatales cultura

Archivos Estatales cultura

Archivos Estatales cultura

La "Gaceta de la República"

Publica en su número de hoy, entre otras disposiciones, las siguientes:

Presidencia.—Decreto disponiendo pasen a ser de la exclusiva competencia del Ministerio de Instrucción pública y Sanidad los servicios y funciones que se enumeran, tanto en España como en el extranjero, relativos a colonias, guarderías, residencias, parques infantiles y cuantas instituciones circunculares constituyan una prolongación de la escuela o acción educativa.

Justicia.—Decreto derogando en todas sus partes el de 9 de enero último y demás disposiciones reglamentarias del mismo, que disponía el traspaso de los Registros civiles, reasumiendo de nuevo los jueces y secretarios de los Juzgados Municipales las facultades que les atribuya a tal respecto la legislación vigente anterior al mencionado decreto, y ajustándose el funcionamiento del referido Registro civil a la ley provisional de 17 de junio de 1870, a su Reglamento y demás disposiciones.

Otro estableciendo sanciones para todo funcionario público que por razón de su cargo entregase o diere a conocer indebidamente documentos, papeles o copia, etcétera, que tenga a su cargo y no deban ser divulgados.

Defensa Nacional.—Decreto declarando obligatoria en todo el territorio la organización de la defensa pasiva contra los ataques aéreos y encargando a la Dirección de la Defensa Especial contra Aeronaves de dar normas generales en cuanto se refiere a organización, preparación y realización de la defensa pasiva mediante Comités provinciales y locales, con carácter director y coordinador, en la forma que se expresa.

Otro creando Delegaciones de la Subsecretaría de Armamento en el Centro, Norte y Cataluña, con residencia en las capitales que se citan, cuya actuación se ajustará a las facultades que con carácter general para todas, y particularmente para cada una de ellas, pueda conferirse el ministro de Defensa Nacional, y las que estarán constituidas por libre nombramiento del titular de este departamento.

Otro creando el Regimiento Naval número 1 para impulsar nuevamente el Cuerpo de Infantería de Marina.

Otro dictando las normas a que han de ajustarse los Tribunales Militares para juzgar los reos de flagrante delito militar juzgados en Consejo sumariísimo.

Otro disponiendo cese en el mando del Ejército Asturias-Santander y quede a las inmediatas órdenes del ministro de Defensa Nacional, el general don Francisco Llano Encamienda.

Otro facultando para que en cada Ejército o Cuerpo del mismo se creen el número de batallones o compañías disciplinarios que exijan las circunstancias, a los que serán destinados los militares incurridos en las penalidades establecidas por el decreto de 18 del actual y demás que se citan, y cuyos cuadros de mando, así como las plantillas de personal, de clases y material serán acordados por el ministro titular.

Hacienda y Economía.—Decreto nombrando agregado comercial de primera clase en la Oficina Comercial de España en El Cairo a don José González Bursat.

Otro nombrando director general de Industria a don José Maluquer Nicolau.

Otro nombrando director general de Minas y Combustibles a don Juan Sapiña y Camaró.

Otro nombrando ordenador de Pagos por Obligaciones de los ministerios de Estado, Justicia, Hacienda y Economía y Trabajo y Asistencia Social al jefe de Administración de primera clase del Cuerpo general de Administración de la Hacienda pública don Rafael Jimeno Tassés.

Instrucción pública y Sanidad. Decreto facultando para inscribirse en los centros en que se cursa el Bachillerato abreviado para obreros a los trabajadores cuya edad esté comprendida entre los 15 y los 35 años, que no se hallen incluidos en las quintas movilizadas por el Ministerio de la Guerra y derogando aquellas disposiciones que se opongan a lo dispuesto en este decreto.

Comunicaciones, Transportes y Obras públicas.—Decreto nombrando delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Segura a don Luis López Ambient.

Otro nombrando delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Júcar a don Miguel Marrades Muñoz.

Otro ídem ídem en la Confederación Hidrográfica del Ebro a don Saül Gazo Borrueil.

Otro ídem ídem en la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir a don Rafael Pina y W.

Otro ídem ídem en la Confederación Hidrográfica del Guadiana

Partes del ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

Parte de las 20 horas de ayer: CENTRO.—Fuego de distintas armas en varios sectores y cañoneo contra el casco de Madrid.

Se han pasado a nuestras filas un sargento y siete soldados.

NORTE.—Vizcaya.—Continúa la presión enemiga. Los rebeldes atacaron Somogudo y las cotas 459 y 415. Al intentar la continuación del avance, fueron rechazados con grandes bajas.

En otros lugares de este frente, nuestras fuerzas efectuaron ordenados repliegues.

SANTANDER Y ASTURIAS.—Sin novedad digna de mención.

En los demás frentes, sin novedad.

MARINA Y AIRE

SERVICIO DE COSTAS.—En la madrugada última y al amparo de las sombras de la noche, un crucero hizo nueve o diez disparos contra el puerto de Sagunto. Las baterías de costa respondieron al fuego, obligando al barco agresor a alejarse. En tierra no hubo daños ni víctimas.

Al mediodía de hoy, un aparato «Dornier», de la base de los Alcázares, que prestaba servicio por la costa, fué atacado al Nordeste de Cabo Palos por un hidro bimotor alemán, con el cual entabló combate. Durante el combate, el «Dornier» se incendió. El barco inglés «Nalsica Menor» recogió a los cuatro tripulantes del «Dornier» y los condujo a Cartagena, en cuyo hospital ingresaron. Uno de ellos era ya cadáver. Otro, que presenta lesiones de pronóstico reservado, quedó en el hospital. Los otros dos, con heridas leves, se trasladaron a Los Alcázares. El jefe de este aeródromo ha recibido el encargo del ministro de Defensa Nacional de visitar al capitán del vapor inglés y darle las gracias en nombre del Gobierno español por su generoso comportamiento.

Círculo Socialista de Ruzafa

U. Ferroviaria, 27

Una charla de Carlos Rubiera

Para el jueves día 1 de julio, a las diez de la noche, se celebrará en este círculo la charla de controversia semanal, en la que actuará de ponente el camarada Carlos Rubiera, ex subsecretario de Gobernación y miembro de la Federación Socialista madrileña, que desarrollará el tema «El deber de los Sindicatos».

Quedan invitados todos los afiliados y simpatizantes.—El Comité.

Agrupación Socialista Madrileña

DELEGACION EN VALENCIA

Cirilo Amorós, 64.—Secretaría 15

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Agrupación, con residencia en Valencia y sus proximidades, y que aun no hayan efectuado su inscripción en esta Delegación, la conveniencia de que la efectúen brevemente.

Tanto para esto como para la recogida de cupones y carnets de nuevo ingreso, las horas son de nueve a doce de la mañana y de tres a siete de la tarde.

NOTA.—Para la petición de certificados y avales es necesaria la presentación del carnet y estar dentro de Reglamento en la cotización.

a don Antonio Mezquita Mezquita.

Otro distribuyendo la cantidad de 1.275.000 pesetas para atender al pago de las certificaciones de obras por contrata ejecutadas en los ferrocarriles de Baeza a Utiel, Cuenca a Utiel y Lérida a Saint Giron, con cargo al crédito de 45 millones consignado para tales atenciones.

Otro disponiendo admitan las Estafetas y Carterías de campaña, como «Envíos Populares», los efectos pertenecientes a combatientes fallecidos en campaña y que sean devueltos a sus familias, así como los de los heridos o enfermos que hayan sido evacuados a los distintos hospitales, bajo las condiciones que se establecen.

Unos camaradas, que todavía son fumadores, nos han visitado para que indicáramos, a quien correspondiera atender las quejas de los ciudadanos, la conveniencia de que, las horas para la venta de tabaco en los estancos (los días que haya saca) debían de ser a la terminación del trabajo en los talleres, ya que ahora ocurre que cuando éstos van a comprar no quedan existencias, pues se las han llevado los que no tienen el mismo horario que aquellos.

Por qué no se verifican las sacas a las seis de la tarde?

Creemos que la petición es justa y debe ser atendida.

La Correspondencia de Valencia

Apartado 147

La Correspondencia de Valencia

LAS ARENAS - BALNEARIO y PISCINAS

Baños calientes - Baños de ola

PISCINA

Abierto de 7 mañana a 7 tarde

PLAYA DE LEVANTE - Teléfono 31.739